

名士小学有了“就近接送点”

源于家长创意,家长不用开车到校门



家长志愿者从就近接送点护送孩子到学校。

新变化

校门口的车和家长明显少了

在名士豪庭小区一区西门处设置的1号接送点,记者看到,竖立着的“小区接送点”的牌子非常醒目,5名家长志愿者正在等候学生,不一会儿就集合了6个孩子。随后,志愿者——四年级2班迟建川的妈妈王立荷护送着他们前往学校。半个小时,王立荷送了7批学生。“最多的一组8个人,最少的一组2个人”。

据介绍,设立的就近接送点充分考虑了小区实际情况和学生的住址分布,避开车行路,选择小区内的步行路,保证安全。设置完毕后,学校特意制作了示意图发放给家长,方便家长寻找。每个接送点配备的志愿者至少5人。

“今天第一天实行,门口的车和家长明显少了,学生迟到的也少了,只有个别家长还坚持开车送孩子。”胡佳慧告诉记者,除了上学外,每天下午放学,也将实行同样的办法。为了让这种新型接送模式变成长效机制,下一步,学校将与社区保安、辖区民警等联动,做好安全保障。同时,保证家长志愿者按时到岗服务,每人参加一周,每学期至少一次。

名士小学大队辅导员胡佳慧老师告诉记者,2010年学校正式招生启用时,才193名学生,短短几年间,如今在校生已达1000余人。由于学校受小区规划限制,进出学校的通道为单向路,仅十三四米宽,且无法循环,导致随着学校学生人数的逐年增加,学生上放学拥堵现象成为学校、小区、家长共同亟待解决的问题。

“在小区内设立‘就近接送点’,对缓解这一类学校上放学时的道路交通拥堵情况,倡导步行上学,无疑是一种有益的探索。”名士小学相关负责人表示。

新模式 学校周边设置“就近接送点”

8日是国庆长假后的首个开学日,不过名士小学门口少了往日的送孩子车队,在这里上学的孩子们在家长志愿者的护送下,陆续从设在小区内的8个“就近接送点”会聚到学校门口。作为济南市首批小区配套学校,名士小学首次探索实行新型学生接送模式,家长将孩子送到离家最近的接送点,由志愿者组织送到学校门口。据了解,这一活动的发起人是名士小学一名六年级学生家长。

文/片 本报记者 李飞

8日早晨7点半,记者来到名士小学门口,发现前来送孩子的私家车寥寥可数,以往排成长队的现象不见了。同学们正三五成队,在几名家长志愿者的带领下,陆续步行从四面八方会聚到校门口。

原来,国庆假期后开学第一天,学校开始尝试实行“小区内就近接送点”新型接送模式。放假前学校通过对全校家长的调查,并与家委会进行沟通、商议,决定在名士豪庭小区的一区、二区和三区共设立8个“小区就近接送点”,低年级学生家长把孩子送到接送点,高年级孩子自行到接送点,交给志愿者。每天早晨7点30分到8点,每5分钟一组,由家长志愿者步行将学生送至学校家长止步线。

“之后家长志愿者与保安



和执勤老师交接,让孩子安全进入学校。”名士小学大队辅导员胡佳慧说,这样家长就不用再开私家车,骑电瓶车或自行车送孩子,有效地分流了学校门口接送孩子的家长。

胡佳慧告诉记者,创举的发起人为学校家委会成

员——六年级学生家长高飞,创意源于“无车日”对步行上学的倡导,目的是将步行上学常态化,既缓解了交通拥堵,还保证了孩子们的安全,也是对学生自理能力、环境意识、合作意识等良好品质的有效培养。

看

社区老人玩出花样

S03 街区

拍

周末“拍课堂”走进社区

S04 服务

玩

秋高气爽 登山去吧

S06 休闲

本版编辑:许建立 美编:宫照阳 组版:韩舟

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



祝福祖国

你写时,我笔墨侍候,
我写时,你好好琢磨。
我写时,你好好琢磨,
我写时,你好好琢磨。
祝福祖国千秋! 一清

